



区委常委会举行会议

学习贯彻习近平总书记重要讲话精神 高标准高质量谋划开展好我区主题教育

王俊主持并讲话

本报讯(记者 熊辉)4月10日,区委常委会举行会议,学习贯彻习近平总书记在学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议上的重要讲话精神、《中共中央关于在全党深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育意见》精神,传达贯彻全市学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育动员大会精神,研究部署我区主题教育有关工作。

区委书记王俊主持会议并讲话。会议指出,在全党深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,是贯彻落实党的二十大精神的重要举措,对于统一全党思想、解决党内存在的突出问题、始终保持党同人民群众血肉联系、推动党和国家事业发展,具有重要意义。全区上下要认真学习领会习近平总书记重要讲话精神,把思想和行动统一到党中央决策部署和市委工作要

求上来,深刻领会把握主题教育的重大意义、总要求、目标任务、重点措施和加强组织领导的重要要求,扎实有效开展好我区主题教育。

会议强调,要结合我区实际谋划开展好主题教育,总结运用党的十八大以来历次党内集中学习教育经验做法,抓紧筹建主题教育工作专班,把理论学习、调查研究、推动发展、检视整改贯通起来,有机融合、一体推进,做到规定动作不走样、自选

动作有特色,确保我区主题教育高质量、见实效。要把开展主题教育同推动发展结合起来,把习近平新时代中国特色社会主义思想转化为坚定理想、锤炼党性和指导实践、推动工作的强大力量,持续聚焦“两大定位”,做好“四篇文章”,抓紧抓实助力企纾困、民营经济、民生保障等工作,在新时代新征程上加快推进北碚各项事业高质量发展。

会议还研究了其他事项。

区林业局:缙云山复绿进行时



2023年3月9日,在缙云山4号防火隔离带旁,参与了去年山火救援的摩托车骑手、雪豹救援队队员、护林员们齐聚于此,共同为缙云山植树添绿。

记者 秦廷富 摄

敢闯敢干 在北碚

2022年12月6日,中共中央政治局召开会议,强调要“激发全社会干事创业活力,让干部敢为、地方敢闯、企业敢干、群众敢首创”。“敢”字蕴含的精神品质,同样彰显于党的二十大精神之中。从本期起,本报推出系列报道《敢闯敢干在北碚》,展示全区各部门、镇街、园城(公司),持续聚焦“两大定位”,围绕做好“四篇文章”,清单化、事项化、项目化推进各项重点工作的实干实绩,通过总结工作、交流经验、激励先进、鞭策后进,推动形成唯实争先、赛马比拼的发展局面,为加快建设社会主义现代化美丽北碚营造良好氛围。第一期关注了区林业局在缙云山复绿中所做的工作。

理。

石鑫:这个是在为接下来的生态修复做准备。对受灾区域,我们首先开展烧死木的采伐并进行全林清理,然后根据坡度、土层厚度、立地条件的不同,分类实施播种造林和植苗造林,主要栽植木荷、枫香、红叶石楠、红叶李、千层金等5个树种,力求打造出层林尽染的景观。

记者:行走在山林中,我们随处可见被山火肆虐过的痕迹。扑灭这场山火,我们用了5天。而缙云山的生态修复,则需要付出更多的时间和专注。对此,区林业局将会采取哪些举措呢?

石鑫:我们缙云山的防火主隔离带,全长1.2公里。一方面,我们准备在这条隔离带的两端栽植木荷等防火树种,修建一条5到15米宽的贯穿生态步道。在隔离带的顶端,计划修建生态防火瞭望平台以及森林防火消防水池。另一方面,我们生态修复的主要工作就是对火灾中度影响区开展退化林修复,对火灾轻度受损区开展自然修复,预计2到3年完成。

记者:站在隔离带上,望着远处茂盛的森林,在春日阳光的照耀下,缙云山依然生机勃勃。而未来,我们要如何去守护好这片绿色呢?

石鑫:守护好缙云山,就是守护我们的家园。接下来,我们的重点工作就是要加强森林防火能力建设,在生态修复的同时,通过新建防火公路、防火步道、生物阻隔带等方式,全力补齐缙云山森林防火基础设施短板,提升森林防火基础保障能力,确保缙云山森林监测覆盖率达到95%以上,不发生重大以上森林火灾。(本报记者)

在去年发生山火时挖出来的主隔离带旁,记者采访了区林业局局长石鑫。

记者:石局,可以向我们介绍一下这条隔离带吗?

石鑫:去年北碚发生山火,我们从虎头村到这里一共开挖了8条隔离带,这是其中最长的,也是主隔离带。

记者:从这条隔离带下方,攀爬近20分钟,有一处近30亩被火烧过的林地,现在已经被栽种上了新的小树苗,而在林地深处,区林业局也组织了人力物力,正在对被烧死的树木进行清

2022 中国村歌大赛总决赛收官 北碚东升村村歌 《旭日东升》获三等奖

重庆日报讯(见习记者 刘冲)4月8日,北碚区东升村村歌《旭日东升》在河北省涿州市举行的2022中国村歌大赛总决赛现场唱响,荣获总决赛三等奖。这也是本次大赛唯一一首由村民参与集体共创的村歌。

“这首村歌由村民共创、共唱,能够在总决赛的舞台上斩获三等奖,让全国观众看到了东升村的美,让我们感到十分自豪!”颁奖仪式现场,东升村第一书记杜晓睿说。

近年来,东升村按照“文化铸魂”理念,积极挖掘水渠文化、农耕文化、乡贤文化,保护传承了以腰鼓、庙会等为代表的历史文化资源,先后获得了全国乡村治理示范乡村、中国美丽乡村等称号。

为打造村庄文化名片,丰富

村民文化生活,2021年东升村村支两委请来“村歌团队”和村民以共创的方式创作出东升村村歌《旭日东升》,并一路过关斩将闯进2022中国村歌大赛总决赛,最终斩获全国总决赛三等奖。

“村歌的生命力在于村民一起唱,通过创作村歌我们联系得更加紧密了。”杜晓睿说,“下一步我们在乡村振兴路上更加同频共振。”

2022中国村歌大赛由中国农民丰收节组织指导委员会指导,中国农村杂志社主办,在全国分为五大赛区,经过逐级推荐、材料审查、专家评审、线上评选等比赛环节,五大赛区共计15首村歌入围总决赛。

(原载2023年04月10日《重庆日报》6版)

2023“爱尚重庆·赏春消费季” 暨川渝老字号博览会在碚启动

本报讯(记者 齐宏)4月7日,2023“爱尚重庆·赏春消费季”暨川渝老字号博览会启动仪式在嘉陵风情步行街举行。本次活动以培育建设国际消费中心城市为目标,聚焦消费新业态、新模式、新场景、新平台、新品牌以及老字号发展创新,采取“1+3+N”的形式开展。

“1”即举办“爱尚重庆·赏春消费季启动仪式”;“3”即开展“品老字号·享新消费——川渝老字号博览会”“爱尚重庆·乐购全球——2023中国(重庆)国际消费节”“融合创新·数字赋能——2023重庆618电商节”三大主题活动,“N”为联动全市41个区县及四川省相关地区,开展200场主题突出、特色鲜明的惠民促销活动。

启动仪式上,主办方还邀请到相关专家现场发布心动老字号数据报告,为消费者展示餐饮老字号的魅力。

活动现场,凉风坭豆腐、北泉面、家福火锅、荷花米花糖、川北凉粉、陈麻婆豆腐等备受川渝地区老百姓喜爱的老字号纷纷亮相博览会现场。

本次川渝老字号博览会设置了10个老字号特装展位和100个平装老字号展位,旨在为市民提供更好的消费体验,共同传递川渝两地老字号传承理念和保护成果,扩大“重庆老字号”和“四川老字号”的影响力。

为推动成渝地区双城经济圈建设,北碚区商务委和巴中市商务局在启动仪式上签订融入成渝地区双城经济圈建设合作协议,全力推动两地商务部门深度融合,实现互利共赢、共同发展。

重庆老字号协会、四川商业联合

会老字号专委会签订川渝老字号创新发展合作协议,共同传递川渝两地老字号传承理念和保护成果。重庆帆船商贸有限公司、成都味之全商贸有限公司签订合作协议,促进川渝两地企业加强深入合作。

此外,启动仪式现场,主办方发布全市赏春消费季活动的主要内容,并重点推介4-6月北碚惠民消费券发放活动、北碚区赏春踏青乡村消费节活

动,发布北碚赏春踏青线路等暖心惠民促销内容,全面拉开全市第二阶段促销序幕。

消费季期间,北碚区三溪口豆腐鱼美食广场将举办“美食召集令:鱼你相约 鱼乐无穷”活动,召集北碚各个镇街特色鱼,组织开展“全鱼筵”,为市民带来饕餮盛宴。施家梁镇将举办“施家土坝土特产市场”,打造施家土坝土特产市场街,吸引游客购买施家梁镇土

特产。澄江镇将举办草莓采摘节、黄金谷赏枫节、桃李采摘节等丰富多彩的活动,让市民能够亲近自然、快乐采摘。

此次消费季活动将持续到6月,活动期间,全市范围内将同步开展2023“爱尚重庆·赏春消费季”系列消费促进活动,其中部分活动将联动四川省有关地区,为市民、游客带来一场国际化、富有巴渝特色的新消费盛宴。



川渝老字号博览会在碚启动,备受川渝地区老百姓喜爱的老字号纷纷亮相博览会现场。记者 秦廷富 摄

深化双城商务合作

我区与四川多地携手联动促消费

本报讯(记者 霍吕)4月7日,2023“爱尚重庆·赏春消费季”暨川渝老字号博览会在我区启动。连日来,来自四川省和重庆市的上百家老字号企业,通过线下展销、线上直播带货等形式,向广大市民推荐川渝两地老字号产品。

记者见到,在嘉陵风情步行街的展销现场,四川省绵阳市、巴中市展位相邻,均处于步行街中央位置、格外醒目。两地展销的菌类干货、高山蜂蜜、

绵阳油茶、绵阳米粉、葛根莲子粉、擀酥麻饼、腌腊猪肉、风干牛肉、手撕牛肉、土板鸭、江口醇酒、两江银耳、姬松茸等商品深受市民喜爱,吸引了市民驻足购买。

“这几年,公司已来渝参加类似的展销活动近10场。”四川蜀禹祥食品有限公司负责人周燕告诉记者,随着川渝商务合作不断深化,公司这些年多次到重庆沙坪坝区、渝北区、北碚区等地展销,仅北碚就来过两次,希望川渝

两地多举办类似活动,让更多的重庆市民了解喜欢他们的商品。

据了解,2023“爱尚重庆·赏春消费季”暨川渝老字号博览会只是重庆市与四川省、北碚区与四川省相关区县深化双城商务合作的一个缩影。自2020年4月绵阳市与北碚区牵手组CP以来,两地一直高度重视商务合作相关工作,两地商务部门第一时间签订融入成渝地区双城经济圈建设合作协议,聚焦对外贸易、对外经济合作、现

代商贸流通业发展、电子商务、物流通道等领域,充分发挥各自优势,建立健全合作机制,统筹推进各项合作事宜,实现了互利共赢、共同发展。

值得一提的是,此次消费季、博览会启动仪式上,北碚区商务委和巴中市商务局也签订融入成渝地区双城经济圈建设合作协议,双方将建立长期稳定的战略合作关系,进一步拓展合作领域,在携手推动成渝地区双城经济圈建设中积极贡献商务力量。